

险! 七旬老人被困脚手架

老人忘带钥匙爬窗回家发生险情 消防“从天而降”施救

早报6月26日讯 近日,青岛市经济技术开发区消防救援大队接到求助电话,西海岸新区一小区内,一名七旬老人被困脚手架上,急需救助。大队立即调派薛家岛消防救援站迅速赶赴现场进行处置。

消防救援人员到场后了解到,被困老人今年76岁,住在5楼,外出遛弯时忘记带钥匙被反锁在门外。正好楼外搭起了脚手架进行施工,老人便从5楼走道的窗户爬上脚手架,将脚手架上的安全绳绑在胸前,想爬入自家窗户。没想到在接近自己家窗户时不慎跌落,所幸有安全绳保住,落在4楼至5楼中间的脚手架上,进退两难。附近邻居发现后报警求助。救援人员到达时,距老人被困已超过一个小时。

救援人员首先来到5楼老人家,征得老人女儿同意后破门入户。救援人员将安全绳固定板从窗口扔下,让老人佩戴好以便做好安全措施,随后展开营救。一名救援人员从5楼窗口降至老人被困位置,另外两名救援人员则在4楼



消防救援人员营救被困老人。 视频截图

住户家中等待,三人共同帮助老人从窗外进入4楼住户家中。经过半小时的救援,被困老人成功脱困。

青岛消防提醒广大市民:当钥匙落

在家中时,应联系专业的开锁公司开锁,千万不要冒险爬楼翻窗,一旦发生意外,后果不堪设想。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

长护险覆盖全区17个镇街

即墨长护险提质增效进社区活动启动

早报6月26日讯 6月25日上午,记者从即墨区医疗保障局获悉,即墨区长护险提质增效进社区活动启动仪式在即墨区环秀街道长期护理服务站举行。据介绍,今年,即墨区将“失能失智人员护理员技能培训”列为区级为民办实事,依托17处镇街长护服务站,开展护理从业人员规范化技能培训、健康宣教等工作,为失能失智人员提供更加优质的照护服务。

即墨区医疗保障局党组书记、局长史修伟介绍,近年来,即墨区积极推进长护险制度改革,通过强化体系、载体和制度“三项建设”,开辟了一条“阶梯式推进、多元化筹资、专业化运营、多维度监督”的创新之路。开展长护险提质增效进社区活动,是即墨区贯彻落实“强基础提能力

优环境促发展”系列活动之一,以“赋能小站点,助推大民生”为主题,覆盖全区17个镇街,围绕技能培训、健康宣教、康复训练等三方面展开。包括开展护理技能培训班,对护理人员进行应知应会知识、实操技能等方面的培训,全面提升护理员的照护水平;开设社区健康宣讲课堂,针对目前极易引发老年失能失智的慢性病,对社区老年人及家属进行健康宣教,有效预防或延缓失能失智的发生;提供康复训练体检,利用镇街护理站康复室内设备,安排康复人员现场指导老人或家属进行训练,缓解失能失智人员病情。

当天的活动现场,还设置了长护险政策咨询点,就广大居民关心的长护险享受条件、申请流程、待遇标准、上门服

务内容等重点提供政策咨询,并把印制的长护险政策宣传单发放给老人或家属,供其更详细的了解政策,对材料准备完善的参保人进行现场受理。

现场互动频繁,气氛热烈,赢得了老年人及家属的肯定。居民王阿姨说:“这次长护险提质增效进社区真是一场及时雨,不仅解决了我们申请长护险的问题,还给我们上了一堂预防老年人失能失智的课,让我们受益匪浅。”

下一步,即墨区将大力实施长护险提质增效行动,持续探求长护险制度更优解,建立健全长护险全过程管理机制,为失能失智人员开辟新路径、提供新保障。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
通讯员 于甜甜)

18万字书写凉泉村前世今生

马鸿冰《奔腾的凉泉》新书发布

早报6月25日讯 6月24日,由青岛基层作家组成的“蓝月亮文学社”的70余名文学爱好者,团聚一堂,共同庆祝马鸿冰作品《奔腾的凉泉》问世,及《记忆中的市北民俗合集》出版。活动现场,77岁的马鸿冰为大家带来了刚刚出版的新书《奔腾的凉泉》,书中18万字详细介绍了凉泉村的前世今生。

马鸿冰是青岛大学应用技术学院副教授、青岛市人大文史资料研究中心研究员。在发布会现场,马鸿冰讲述了《奔腾的凉泉》的创作构思和写作的主题思想,书中真实记录了从凉泉村到凉泉新苑,整整十年大搬迁的细节和过程。

凉泉村位于崂山北部山区的月子口山口以东,村旁有一眼水质甘冽、长年流淌的清泉,因而得来一个美丽的名字“凉泉”。1958年9月,为解决市民的吃水困难,市政府决定筑坝拦截白沙河,建设崂山水库。顾全大局的凉泉人让出704亩农田,告别了祖祖辈辈耕种的沃土良田,整村搬迁到山野上,居住到沟石垒砌的简易民房里。

作为凉泉十年大搬迁整个过程的参与者与推动者,马鸿冰对凉泉村有着深厚的情谊。“从那时起,我就一直有个心愿,希望今生能把凉泉大搬迁历程写成一本书。”马鸿冰告诉记者,为了完成这一心愿,20多年来,他阅读了凉泉的村史和碑记,走遍凉泉横跨20里的6个自然村的山山水水,和无数凉泉村民促膝交谈……“有了这些素材,写作就是水到渠成的事情了。3年前我正式动笔写作,今年5月份新书正式出版。”

“提到凉泉村,也就不得不提到《青岛早报》,可以说凉泉村的顺利搬迁,也离不开早报的关注与报道。这些我在书中也提到了。”1999年,一个很偶然的机会,时任《青岛早报》(当时称《青岛生活导报》)摄影记者的张建华,结识了这些一直生活在贫困线以下的村民,被他们默默奉献的精神所感动。1999年底,《青岛生活导报》以“饮水思源话凉泉”为题,报道了凉泉村的消息。2001年,《青岛生活导报》全体员工和凉泉村还共同

设立了“青岛生活导报林”,并立碑纪念。

经过早报连续报道和马鸿冰的多次呼吁,市区两级政府投巨资,于2007年建成了占地面积58.2亩、11个楼座的凉泉新苑小区。小区内配套设施齐全、环境优美,绿化率达48%,另外还有一座污水处理厂。

2007年6月23日,曾为青岛崂山水库建设作出几十年贡献的崂山凉泉村329户1028名村民,拿到了入住新楼房的钥匙。至此,凉泉村的10年大搬迁终于圆满落幕。《青岛早报》以“‘我们忘不了这一天’凉泉村民昨分新居”为题报道了这一喜事。原先的石碑依然竖立,凉泉社区的生活进入了幸福新时代。

2020年,山东省文化和旅游厅、省发改委命名62个村庄为全省乡村旅游重点村,凉泉社区榜上有名。如今,从百年历史的老村落到理想的筑梦园,老房子变阳光新民宿,旧厂房变田园创意空间,无数人向往的诗和远方,在凉泉成为了日常。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

胶州市综合行政执法局:
持续推进“两违”整治

早报6月26日讯 连日来,胶州市综合行政执法局胶东执法中队集中组织力量,依法对胶州市胶东街道龙秀山庄小区在退层平台违法搭建的18处、建筑面积620平方米的阳光房进行了拆除。拆违行动分为三个步骤梯次展开:一是拆前动员阶段。逐门逐户下达《限期整改通知书》,由于部分业主白天家中无人,执法人员利用晚间入户开展说服动员,极大程度劝说业主自行或配合拆除违建阳光房;二是拆违攻坚阶段。牢牢把握“一刀一刀切、一片一片治理”的治违思路和“先易后难”的拆违方向,针对违建面积大、堆放杂物多、拆除难度高、业主不配合的重点部位,组织专业拆除人员展开集中拆除、持续攻坚;三是拆后收尾阶段。将规范执法与服务为民有机结合,进一步浓厚文明执法、和谐执法的工作氛围,为“两违”大整治行动顺利推进奠定坚实基础。

(通讯员 傅念文)

城阳区:

着力构建大环保格局

早报6月26日讯 城阳区不断推动环保体制机制改革,搭建信息共享平台,建立工作联动机制,构建“管行业必须管环保”的“大环保”工作格局,有效推进辖区生态环境高水平保护和经济高质量发展。顶格成立区委书记、区长双挂帅的生态环境委员会,35个单位为成员。部门街道层面,深入实施河长制、湾长制和湖长制,搭建部门协调联动平台,拓展部门沟通协调渠道。社区层面,每个社区各明确1名网格员,参与本社区生态环境保护相关工作,着力打通生态环境保护“最后一公里”。

(通讯员 董宏坤)

市生态环境局高新区分局:

改革举措见成效

早报6月26日讯 今年以来,青岛市生态环境局高新区分局从全面服务企业办证、简化审批手续的角度出发,通过简化流程、靠前服务,开展环评审批与排污许可“两证合一”改革试点,出台《青岛高新技术产业开发区环评审批与排污许可“两证合一”实施方案》,推进改革举措在高新区见成效。

(通讯员 曹惠迪)

市生态环境局高新区分局:
33家单位纳入正面清单

早报6月26日讯 根据市生态环境局《关于印发中小微企业生态环境监督执法专项正面清单实施方案的通知》(青环发〔2023〕52号)要求,青岛市生态环境局高新区分局组织辖区内企业开展中小微企业生态环境监督执法专项正面清单申报。根据企业提交申请情况,经集体研究讨论,拟将青岛元信检测技术有限公司等33家单位纳入生态环境监督执法专项正面清单,并在青岛市生态环境局官网予以公示,公示时间为6月21日至6月29日。监督电话:66966931。

(通讯员 曹惠迪)